

捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登

读《中国通史》有感

□市第十五小学 六(六)班 刘嘉彤

学习国学可以提高自己的素养。于是,在这个暑假,我第一次翻开这本厚厚的《中国通史》。

首先远古时代的神话故事引人入胜;夏商周时期昏庸的君王令人唾弃;春秋战国时期不断的战争令人神伤;秦朝的统一六国令人欢欣;张骞出使西域的决心令人敬佩;隋文帝坚持节俭的精神让人称赞;唐朝的开元盛世令人向往;契丹的崛起让人意想不到;一代天骄成吉思汗令人佩服;清朝政府的懦弱令人气愤。

喜悦,是秦朝的统一六国,是汉朝的繁荣强大,是南北朝时期孝文帝的汉化改革,是隋朝的国富民强,是唐朝的开元盛世,是双司马的刻苦求实,是明成祖的励精图治,是康乾盛世的开疆辟土。

沉重,是圆明园那断壁残垣中残留的血泪,是莫高窟中丢失的一卷卷经文,是七君子为革新而死的悲烈,是日本人对我中华的肆意欺凌。

因为晚清政府的懦弱,五千年的艺术成就,五千年的珍贵文物在顷刻间被瓜分殆尽;因为晚清政府的懦弱,尊严、荣誉、文明被侵略者狠狠地踩在脚下;因为晚清政府的懦弱,我们一个泱泱大国整整屈辱了百年。

现在,东方睡狮苏醒了,中华民族站起来了。少年强,则国强,我们中华少年将再次谱写中华璀璨的诗篇!

(点评:文章的语言很流畅,也写出了自己的感受。层次分明,见解正确。指导老师 王萌源)

第一次做披萨

□市第四小学 二(五)班 毛冠臻

今天早上,我一大早就起床了,因为妈妈要带我去参加做披萨的活动,那可是我最喜欢吃的美食。

到达活动地点,我们集合完毕后,在教官的带领下,来到三色鸽六楼的披萨制作区,自己动手学做披萨。阿姨让我们先换好衣服,洗净双手在长条桌前坐下,没等一会儿,就把要做披萨的材料和饼皮端到了桌子上,然后,详细的给我们讲了做披萨的过程。我先把面饼用擀面杖压平,再把酱用勺子轻轻涂抹在面饼中间,接着在上面铺上一层厚厚的芝士,再放上蔬菜和肉片。我们按照阿姨教的认真地做着,有的把面饼做成方形的,有的做成心形的,还有的在面饼上涂酱,做成各种各样的图形……

披萨依次被放进了烤箱,在等待的过程中,我们又举行了一场小小的朗读会,大家把自己喜欢的小故事、诗词、散文带到台上读给小朋友们听,有的第一次上台很紧张,声音都是颤抖的,下面的小朋友就给他鼓掌加油。

终于,一个个香喷喷的披萨做好了,大家都目不转睛的盯着拭目以待,看着手里的披萨一个个脸上笑开了花。

今天我不但学会了做披萨,还体会到了做披萨的辛苦,只有自己付出劳动得来的果实,才会充实快乐!

(点评:语言准确,鲜明、生动,内容极其丰富具体。指导老师 丁娥)

我的好友一虎子

□市第十二小学 五(六)班 徐李萱

一对尖尖的耳朵,两颗黑宝石般的大眼睛,一个湿润的黑鼻头,一张灵巧的嘴巴,穿着一件黑底白花的外衣,四条小腿跑起来又萌又快。这就是我小舅舅的小狗——活泼可爱的虎子,我的狗朋友。如今,我只在梦里见过它。

虎子是两年前春天来到小舅舅家的。当时它才一个月大,萌萌可爱特别讨人喜欢。那时候,我和弟弟学习之余把所有的心思都花在虎子身上,给它建漂亮的房子,为它找合适的吃饭的碗、喝水的杯子,用自己舍不得的肉和牛奶喂它、给它洗澡、逗它开心,就像照顾小婴儿一样照顾它。

一天,一月,一年……虎子长大了,有了非常棒的看家本领,小舅把它带到工厂让它看门。刚开始,我们还隔三差五去看虎子,每次虎子见到我们都兴高采烈的。后来,期末考试中断了去看虎子的行程。

期末考试结束后,我迫不及待的要求妈妈带我去看虎子。妈妈经不住我的软磨硬泡就答应了我。

第二天,我带上爱吃的面包、饼干,还有虎子爱吃的狗粮——肉汤,当然也少不了人狗都爱喝的牛奶。一切准备就绪,我和弟弟坐上妈妈的“豪华”电动车出发去厂里。

到了厂里,看到久违的虎子,我们高兴极了,蹦蹦跳跳地向虎子跑去。但是虎子并没有象我们想的那样扑上来,而是趴在那里,嘴里发出呜呜的声音,好像在说:“呜呜,小主人,你怎么这么长时间不来看我,我想死你了!”想到这,我轻轻地把手伸过去,用手抚摸着它脊背上的毛,虎子似乎知道我听懂了它的呜呜声,用它那粉嫩的小舌头舔着我的脸。突然狗棚里传来了一声声充满着强烈不满的狗叫声,这时我才发现小舅厂里还有一只狗——一只快生小狗的“白姑娘”,因为它浑身雪白,大家都叫它“白姑娘”。我把虎子放到地上,它在我的身边蹭来蹭去,摇头摆尾快乐极了。

时间过得真快,不知不觉我们要回家了,我依依不舍的告别了可爱的虎子和美丽的“白姑娘”。心里想着放假了就能多陪虎子,但没想到这是我最后一次见虎子。

再次去看虎子时,没有见到虎子,只看见生出的“白姑娘”,原来那次我们走时虎子去追我们,却再也没有回来。

从此,我再也没有见到那两颗黑宝石般的眼睛,再也没有看到虎子萌萌的身影,再也没有听到虎子那欢快的叫声……

虎子,我的朋友,你在哪?你过得好吗?

(点评:作者细心观察,善于捕捉细节。语言平实,充分表现了对小狗的喜爱。指导老师 程婉玉)

书,伴我成长

□建业小哈双语学校 三(一)班 杨璐

我爱读书,书是人类进步的阶梯;我爱读书,书能净化我们的心灵;我爱读书,书可以让我陶冶情操;我爱读书,书是我的老师,可以教给我很多不懂的知识。

我原本是一个不爱看书的孩子,从小妈妈就给我买了很多的书本,从《格林童话》到《安徒生童话》,从《婴儿画报》到《幼儿画报》,可我从就不想看,也不想读,读书多麻烦,不认识的字还要查字典呀。妈妈常说我缺乏读书主动性。可是一个偶然的机会,我开始爱读书了。

记得七岁那年的冬天,我跟爸爸妈妈一起回老家。亲戚家有一个跟我同龄的女孩,她看到我手里拿了一本《木偶奇遇记》,就前前后后捧着我想看我的书。这本书妈妈给我买了一年了,可是我连个开头都没有读呢。我看她想看,就随手递给了她,结果她再也没有跟我说过一句话了,因为她一个中午都在看《木偶奇遇记》。回家的路上,妈妈说起了这件事情,村子里的大人们都去城里打工,孩子们虽然不缺吃穿,但是缺的正是这种精神食粮。这时我想自己真是幸福,拥有那么多的书,却一直让它们躺着睡大觉,我回去之后一定要认认真真地读书,不能再浪费这些精神食粮了。

回到家以后,我先认真地读了《木偶奇遇记》,看完这本书,我心里辣辣的。我想我就像那个淘气、顽皮、不爱学习的匹诺曹不知道珍惜学习的美好时光一样,不知道珍惜书本们,那可是知识宝库呀。不过,现在开始也不晚,我要像书中结尾的匹诺曹一样,做一个诚实、爱学习、爱读书的好孩子。

我又读了《少儿百科全书》,让我学到了很多实用的知识,轻轻松松就能解决生活中的难题。有一次,妈妈做饭的时候不小心锅里着火了,妈妈大叫了起来,我赶紧跑过去,看到这种情景,我突然想到《少儿百科全书》中看到的妙计:只要没有氧气,火就无法燃烧。所以我赶快拿起旁边的锅盖盖到锅上,一眨眼的功夫,火就灭了。妈妈夸我能干,我的心里甜滋滋的,这全都是《少儿百科全书》的功劳呀。

尽管我看过电影版的《哈利波特》,可我还是让妈妈给我又买了一套书。密密麻麻的文字竟然没有让我看得头疼,因为我已经完全被书中跌宕起伏的故事情节所吸引。我多么希望能成为哈利波特呀,那样我就可以用我的魔法做很多很多的事情,可以帮助很多很多需要帮助的人,亲爱的老师们不就是用知识在培育我们,帮助我们吗?

我爱读书,读书使我成为了一个自信、睿智、开朗的人;读书让我变成了一个宽容、感恩、孝顺的女孩子。我现在只有八岁,未来的路还很长,我以后还要读更多的书,增长更多的知识,用我的知识来帮助更多的人。

(点评:作文首尾呼应,结构完整。写出了自己的读书经历,同时也展现了自己的成长历程。指导老师 刘捷)

妈妈的爱

□市第十四中小学部 三(一)班 洪馨语

“慈母手中线,游子身上衣……谁言寸草心,报得三春晖。”每当我背这首古诗时,我就会不由地想起我的妈妈。她长着一头乌黑的长发,有一双不大不小的眼睛,还有一张能说会道的嘴巴,身高有162厘米。我的妈妈做每件事都很认真,尤其是对我的学习,更是严格和操心。

记得有一天晚上,妈妈下班很晚,而且那天晚上还下着大雨,妈妈工作的地方离家又比较远。妈妈给我打电话说:“宝贝儿,妈妈今天下班太晚了,天又下着雨,我就不回去了,好吗?”我一听就急了,说:“但是我的作业还没有人给我检查呢!”妈妈停了一会儿,说:“那好吧,我马上回来!你把作业本放桌子上,我回来就给你检查。你先睡觉吧!”想着妈妈还要冒着狂风大雨赶回来给我检查作业,我很感动。等我第二天早上醒来时,妈妈已经上班走了,而我的作业已经被妈妈认真的批改过了。

(点评:通过作者细腻地描写,使读者感受到了妈妈对她的爱,故事虽平凡,感情却真挚。指导老师 刘香梅)

“神奇的书”

□市第二十三小学 五(七)班 李若溪

没有一颗璀璨的星星,能像一页书扉,带我们领略宇宙的奥秘;没有一把神奇的钥匙,能像一本书,打开知识的大门;没有一座巍峨的高山,能像一册书籍,让我们看到世界的神奇;也没有一面非凡的镜子,能像一本书,透视人间真善美;也没有一列超常的火车,能像一部史记,带我们穿越时空隧道。没有一朵洁白的花儿,能像一页诗扉,让我们陶冶情操;没有一艘升空的火箭,能像一部书籍,带我们探索星球的秘密。

(点评:本文描写细致,抓住了主题,充分表现出作者对书的喜爱之情。指导老师 王萌源)

美丽的白河

□市第九小学 二(六)班 沈琦智

白河是我们南阳人的母亲河,“她”像玉带一样绕城而过。

白河的河水很清,清得可以看见河里的沙石;河水很静,静得像一面镜子。河边的柳树发出了嫩芽,小草从地下钻了出来,像给大地穿上了漂亮的“绿毛衣”,大地一片温暖。

早上的白河是清爽的、空气是清新的,让人觉得非常舒服,树上的小鸟叽叽喳喳地唱着动听的歌。

中午,太阳升起来了,河面上一片金光闪闪,悠闲的人们在河面上划着小船,小朋友们开心地玩着健身器材,老爷爷们在草地上练武,老奶奶们在河边跳着优雅的舞蹈。

晚上,五颜六色的灯光亮了起来,灯光倒映在河面上,是那样的美丽,又是那样的温柔。

母亲河真美啊!我爱你——美丽的白河。

(点评:作者有条不紊地描写了白河。用简洁、轻松欢快的语言写出了白河的美。指导老师 黄鹤君)

快乐时光

□市十一小学 四(五)班 郭欣怡

在一年里有许多节日,让我最快乐的还是六一儿童节了。

今年的“六一”,肖老师带我们来到了卡奇乐园。一进大门,首先映入眼帘的就是极速飞车。只见那个飞车在上面摇摇晃晃的,时而向左转时而又向右转,并且我还听见了几个女孩子的尖叫声。我心想:这辆车有那么可怕吗?她们在尖叫什么呀?好像恐龙来了似的。等我正胡思乱想的时候,同学们已经跑上了车。我也连忙上车,系上安全带。慢慢地音乐声响了起来,车也缓缓发动了。刚开始我感觉还好,好像长了翅膀,像小鸟一样在空中自由自在地飞翔。可过了一会,车速加快了,而且还开始转动了起来,那速度快的令我头昏眼花,我也大声地叫了起来,真希望车能马上停下来。过了一会,等我快受不了的时候,车终于慢慢停了下来,车刚停稳,我立马解开安全带跑了出来。这个极速飞车也太刺激了吧,我想我再也不会坐这辆车了。

接下来我们来到了欢乐海洋。我看到了一堆五颜六色、大大小小的球儿,我们赶紧跑了进去。看着这些球儿,我想砸在头上,应该很好玩儿吧。说干就干,我趁张一琳不注意,就把球儿一把一把地抛向她。张一琳看着从天而降的、五颜六色的球儿,都快气疯了。她的样子太好笑了,我趴在地上哈哈大笑。她看到我笑的样子知道这些球儿是我扔的,就来追我。我又赶紧拿起球来扔她。结果她一屁股坐到了地上,这一下可把她气得一蹦三尺高,大叫了起来。“郭欣怡,你等着!”结果又摔了一跤。我笑的前仰后合,谁知“海洋”里的球太多,我没站稳也摔了一跤,躺在一个球上。张一琳见我狼狈的样子,也笑了起来。

愉快的时光总是过的很快,活动马上就结束了,我们也依依不舍地离开了这里,这个六一过得真开心呀!

(点评:使读者仿佛身临其境,可以充分体会到作者当时愉快的心情。指导老师 张艳春)

“卖报纸喽”

□市第十四小学 六(六)班 丁建源

“卖报纸喽,卖报纸喽!一元一份,一元一份,如果你多献一点爱心的话,你可以多给一点钱哦!”当我还在发愁怎么开口叫卖时,同伴们已经吆喝着爱心卖报纸了。

早上八点半,我随着南阳报业传媒的教官和小记者们来到新华城市广场进行卖报活动。我们边走边吆喝,吆喝了一会儿也没卖出去一张报纸。这样下去也不是办法呀!我便见人就问:“叔叔、阿姨您好,我们是南阳报业传媒的小记者,请问需要《小记者报》吗?”,可是这种方法太笨了,问了十个人可能不会有人买。我便琢磨起来,一般叔叔阿姨们不会要,爷爷奶奶有的听要钱就退回来了,只有带小学生的大人才会买。

总结完之后,我便锁定了几个目标,不一会儿便卖了十几张,经历几次成功的义卖,我走路也变得像小兔子那样一蹦一跳了!那个开心呀,简直无以言表。一鼓作气,我又来到肯德基,选好目标,我的目标是那些坐在位置上发呆的人,还有就是那些闭目养神的人!我看见一位叔叔在悠闲地看手机,我走上前说:“打扰了叔叔,您需要一份《小记者报》吗?我们正在义卖,所得的钱,我们准备送给困难的小学生。”听完,叔叔就买下那张报纸,真的,推销需要察言观色才行。有了经验之后,不一会我便把手里的报纸卖完了。

通过今天的活动,我收获了很多,我终于战胜了自己,居然不怕被别人拒绝了,还体会到父母挣钱的不易。

(点评:本文对细节地描写,恰到好处地揭示了人物的内心世界,这是本文的成功之处。指导老师 古城)

节日“礼物”

□市第十五小学 二(四)班 王瑞婷

今天,是我第一次离开爸爸妈妈整整两天的时间,可我一点也不害怕,我觉得我已经长大了。这次出行,我可是兴奋了好久,昨天晚上都没有睡好觉。上车之后,我看到有些小朋友哭了,我觉得非常骄傲,开心地向妈妈挥手再见。

我们的教官是天狼教官,刚一上车,我们就被他逗得哈哈大笑,我相信这次一定是一次愉快的旅行。在车上,老师不让我们吃东西,不让我们站起来,不让我们说话……,给我们讲解参加活动时的注意事项。我们非常有秩序,就像在学校上课一样。

我们活动的第一站是洛阳博物馆。在这里一位资深的博物馆讲解员爷爷为我们讲解了旧石器时代许多的石制器具,还为我们讲解了“河南为什么简称豫”等等。我们还参观了大象化石,各种陶器,青铜器还有陶俑。博物馆里的收藏真丰富啊!

第二站是龙门海洋馆。在这里海洋馆的老师为我们讲解了娃娃鱼、一颗心鸚鵡鱼、红鸚鵡鱼……,还有许多我们以前都没有听说过的海洋生物。在海洋馆我们还看了水下芭蕾舞表演、海狮表演、美人鱼表演,这些表演真是太精彩了,我们看得目不暇给。美好的时光总是很短暂,要离开的时候,我们都有一些恋恋不舍。

万安山野生动物园更是让我大吃一惊。我们坐小火车走了一路,不仅看见了我们天狼教官的“同胞”——狼,看见了东北虎,还看见了以前没有听说过的狮虎兽。教官说:“狮虎兽是杂交出来的,不是母老虎和公狮子,就是公老虎和母狮子杂交的。”我们还看见了猕猴,我看见有只猕猴的屁股流血了,我也不知道是怎么回事。回来之后,问妈妈,妈妈说有可能我看见屁股流血的那只不是猕猴而是猕猴。在万安山野生动物园,我们还看了马戏表演,马戏表演非常精彩,我都不想离开动物园。

走“玻璃栈道”的时候,我是看着玻璃下面走的,我很高兴,也觉得很好奇。我一直以为自己是个胆小的女生,可是走完了一趟,我一点也不害怕,还想再走一趟。可是第二趟走到一半的时候,教官就让我们回去了。真遗憾啊!

在这个端午小长假里,我提前过了个开心的六一儿童节,我觉得这是我长这么大以来,最开心的一个儿童节,也是爸爸妈妈送给我最好的儿童节礼物,感谢爸爸妈妈,感谢小记者中心所有工作人员和教官们。我爱你们!

(点评:文章语言通俗易懂,贴近生活实际,读起来让人倍感亲切。指导老师 贾桂华)